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Cet évènement est organisé par le Centre de Rencontres Belgo-Luxembourgeois (CRBL) dans le cadre de son partenariat privilégié avec l’Institut Pierre Werner (IPW), mais aussi en étroite collaboration avec le Cercle Européen Pierre Werner (CEPW) et le Luxembourg Institute of Socio Economic Research (LISER). Sous le haut patronage de l’Ambassade de Belgique. 
Il aura lieu le 8 novembre 2022, de 19 à 21 heures 15, à l’abbaye de Neumünster à Luxembourg et aura pour thème : « l’historique de l’UEBL depuis sa création jusqu’à nos jours. Un modèle pour l’Europe. »
Programme
– Mot d’introduction par M. Daniel HUSSIN, Président du Cercle Européen Pierre Werner (CEPW) et du Centre de Rencontres Belgo-Luxembourgeois (CRBL)
– L’histoire de l’Union économique belgo-luxembourgeoise (UEBL) par M. Franz CLEMENT, Chercheur au Luxembourg Institute of Socio Economic Research (LISER)
– 1ère session : La coopération politique entre la Belgique et le Luxembourg. Présidence : M. Charles-Ferdinand NOTHOMB, Ministre d’Etat et Vice-Président du Cercle Européen Pierre Werner (CEPW)
· M. Thomas LAMBERT, Ambassadeur de Belgique à Luxembourg
· M. Jean-Louis THILL, Ambassadeur, Directeur des affaires européennes et des relations économiques internationales (à confirmer)
– 2ème session : Les coopérations économiques entre la Belgique et le Luxembourg : aménagement du territoire, mobilité et télétravail. Présidence : M. Frédéric BIAVA, Conseiller économique et commercial à l’Agence wallonne à l’exportation – AWEX)
· Mme Christel CHATELAIN, Director Economic Affairs (Chambre de commerce du Grand-Duché de Luxembourg)
· M. Jacques DELACOLLETTE, Secrétaire central responsable “frontaliers” (Confédération syndicale indépendante – Luxembourg – OGBL)
· M. Vincent HEIN, Senior Economist (Fondation IDEA)
· M. Benoît MIGEAUX, Responsable “frontaliers belges” (Confédération luxembourgeoise des syndicats chrétiens – LCGB)
– 3ème session : Les coopérations militaires entre la Belgique et le Luxembourg. Présidence : M. Jean-Louis HANFF, Secrétaire général adjoint pour le Luxembourg au Cercle Européen Pierre Werner (CEPW), assisté de M. Jean-Marie YANTE, Professeur émérite de l’UCLouvain et Vice-Président du Centre de Rencontres Belgo-Luxembourgeois
· M. le Colonel Erik CLAESSEN (Armée belge)
· M. le Lieutenant-Colonel Bruno DENIS (Armée belge)
· M. le Lieutenant-Colonel Claude ROBINET (Armée luxembourgeoise)
· M. le Lieutenant-Colonel Tom SCHONS (Armée luxembourgeoise)
– Conclusions, par M. Franz CLEMENT, Chercheur au Luxembourg Institute of Socio Economic Research (LISER)
– Drink de clôture

+ Inscriptions obligatoires pour le 5 novembre 2022 au plus tard sur le site du Centre de Rencontres Belgo-Luxembourgeois (CRBL) via le formulaire d’inscription lié à l’annonce de la conférence en page d’accueil : htpps://www.cerbelux.be ou par mail à l’Institut Pierre Werner : info@ipw.lu
+ Parkings disponibles à proximité de l’abbaye de Neumünster :
1. Parking brasserie (Indigo): 2, rue Émile Mousel
2. Parking public: Parking derrière le Scott’s Club Pub (13, Bisserweg)
3. Places de parking : le long de la rue de Trèves, jusqu’à la hauteur du Sportlycée (5 à 10 minutes de marche jusqu’à l’abbaye)
Pour plus de détails voir :
https://www.luxembourg-city.com/fr/planifier-votre-sejour/informations-voyageurs/parking
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